

南阳新世纪实验学校是集幼儿园、小学、初中为一体的民办寄宿制学校—— 迎来招生旺季 报名现场火爆

□本报记者 王秀云 文/图

“我可喜欢我们学校了,除了老师像妈妈一样爱护我们外,还有宽敞明亮的教室和儿童乐园般的校园。”三年级学生王旭主动走到记者身边,兴奋地说个不停。

昨日,南阳新世纪实验学校迎来了招生旺季,一批批来自全市各县区的学生相聚在校园,招生办公室里“我要报名”此起彼伏,场面异常火爆。

王旭回校园,不是给自己报名,而是给慕名而来的三个同龄学生报名,他们要求与王旭在一个班就读。

南阳新世纪实验学校缘何成为“香饽饽”?带着好奇之心,昨日,记者走进这所学校一探究竟。

校园绿意盎然

教室宽敞,励志语录句句经典

南阳新世纪实验学校坐落于美丽的白河南岸,校门前有纵横东西的长江东路,西接汽车南站,北依风景宜人的南阳白河国家湿地公园。4路、11路、27路公交车在校门口穿梭,地理位置优越,交通便利。是一所集幼儿园、小学、初中为一体的现代化寄宿制民办学校。

记者漫步于绿意盎然、清新洁

净的南阳新世纪实验学校校园里,一幢幢整齐的教学楼、一个个宽敞明亮的教室、一幅幅励志语录、一应俱全的现代化教学设施、多功能一体化教学设备和自动升降桌椅等映入眼帘,这所厚重文化底蕴与现代文明交相辉映的学校,处处散发着墨韵书香,琅琅的书声、甜甜的笑声和优美的歌声仿佛就在耳畔。

“餐厅卫生干净,环境幽雅,消毒设备齐全。宿舍温馨舒适,让人倍感温暖,四季恒温热水设置,让学生一年四季随心所‘浴’。”校长李佳欣慰地告诉记者,这里的舞蹈练功房、器乐室、绘画室、图书室各具特色,多姿多彩,可以说,集人性化、现代化为一体的优越的办学条件,让孩子在这里尽情地展现自我,放飞梦想。

精英团队加盟

课堂“妙招”,老师精讲学生精练

南阳新世纪实验学校辛勤的园丁,丰厚的教育资源,“用实力打造魅力,用精英培育精品,用爱心塑造童心”的办学理念,“严谨治校,求实求真”的治校方针,造就了这所用实力打造出的魅力校园。

谈及管理团队,校长李佳娓娓道来。为着力打造新世纪实验学校品牌,2016年7月南阳市书院小学原始创业中主力团队正式进驻加盟该校。李佳说,她曾在2007年5月-2016年7月主持创办南阳市书院小学并任校长,曾被评为中国作文教学影响力名校长和全国素质教育榜样校长,长期与南阳师院专家合作外出讲学、主持编写书院小学经典诵读校本教材一至六册,成功总结推广“一导四环”教学模式,2016年7月加盟南阳市新世纪实验学校任校长。

她的团队中有:雷东红(2007

年6月-2016年6月在书院小学任教务主任,2016年7月加盟新世纪实验学校任教务主任)、张敏(2007年6月-2016年6月在书院小学任政教主任,2016年7月加盟新世纪实验学校任政教主任)、周晓强(2007年6月-2016年6月在书院小学任政教主任,2016年7月加盟新世纪实验学校任政教主任)、李明程(2009年6月-2016年6月在书院小学任后勤主任,2016年7月加盟新世纪实验学校任后勤主任)。

“通过实践和探索,已初步形成了一套既符合课改精神,又适合校情的课堂教学方法和模式。”李佳表示,该校将立足于走“集体备课,资源共享”之路,要求老师们做到“十备”、“六统一”,“十备”即备教材要融会贯通,备学生要了如指掌,备方法要灵活多变,备教具要得心应手,备语言要言简意赅,备提问要发人深思,备板书要胸有成竹,备

练习要举一反三,备作业要难易得当,备教案要详略得体。“六统一”即同年级同学科要统一进度,统一教案,统一课件,统一目标,统一课堂练习题,统一作业。这样就形成了教师的教研交流、骨干引领、团队合作、共同提高的局面,最大限度缩短了新教师的适应期。

“尤其在课堂教学改革上,达到精讲精练,严密高效,形成‘一导四环’的教学模式。”教务主任雷东红介绍,所谓“一导”,就是要求教师们精心准备、严密组织每一节课;“四环”即围绕教学目标,进行学一学、议一议、练一练和评一评四个环节。同时,做到“三个精讲”和“三个不讲”,“三个精讲”是做到思路方法精讲,核心问题精讲,疑点难点精讲;“三个不讲”即学生已经掌握的内容不讲,讲了也不会的不讲,不讲也会的不讲,力求课堂教学的每一分钟都发挥最大效益。



校长李佳

学校育人原则 重视基础,不放弃任何一个学生

“哪里不会从哪里教起”、“不放弃任何一个学生”,致力于使优生更优,中等生转优,学困生有较大进步,尽力消除不及格现象。这就是南阳新世纪实验学校善抓课堂基础知识育人原则。

李佳说,南阳新世纪实验学校,坚持推崇“合格+特长”的培养模式,不但使学生成绩优秀,还根据学生兴趣爱好,组织特长学习小组,开展“舞蹈、棋类、球技、绘画、书法、作文、奥数、英语”等特长训练,力求使更多的学生“从优秀走向卓越”。

浓郁的校园文化氛

围,使孩子们得到良好的教育熏陶:在正常上课与课外辅导的同时,学校还安排每天早晨经典诵读活动,预备后为一分钟演讲,早饭后为红领巾广播站,午饭后为佳作欣赏,睡前为晚间故事会等,这些活动的开展激发了学生的兴趣,提高了学生的综合素质。该校还给寄宿生提供了多彩的校园生活:有激情四射的兔子舞,有翻飞的跳绳活动,有欢乐的拔河比赛,还有各类文艺联欢活动。这些活动的开展,丰富了学生的业余生活,促进了孩子们的身心健康。

爱心点亮童心 身心健康,关爱学生从点滴开始

好习惯成就好人生。李佳对记者说,该校老师特别注重对学生的习惯培养,如:课堂中的“三个一”,即眼睛离书本一尺、胸部离课桌一拳、握笔时手到笔尖一寸;更注重日常文明用语、站姿、坐姿、文明就餐、基本礼仪等方面好习惯的培养。

为使学生们享受到家的温暖、父母般的呵护,校领导亲自把关每周食谱,老师们给学生定时换洗衣服、鞋袜、晾晒被褥,照料学生洗头洗澡、剪指甲;督促早刷牙、晚洗脸、三饭前洗手等。学生生病了,第一时间送去就医,把关吃药,嘘寒问暖。

李佳说,学校还聘请专职心理咨询师,设立专门的“爱心咨询室”,定期为师生举办健康心理讲座,让学生们从小就拥有一颗温暖的童心。

“学生的安全大于天。”政教处主任周晓强说,在校生二十四小时都在学校全面监控之下,学生在校期间,上课时由任课教师负责;学生有病外出治疗,由班主任护送、护理;学生有事外出,班主任把关批条,家长接送,学校门卫管理严格,学生凭证出入。①6



文艺汇演